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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6zok:
A jeldlt tolt6tollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, zsebszamologépet, rajzeszkdzbket (kbrz6t, két haromszdget, esetleg
vonalzot) hoz magéval. A jel6lt kap egy értékel6 lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jel6ltnek szolb utmutaté a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 rezervno in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 1 tartalék és 3 iires.
©RIC 2016
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NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo $ifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. RiSete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in reitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 toékami. Stran 17 je rezervna; uporabite jo le, ée vam zmanjka prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste
reSevali na tej strani. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb fels6 sarkaban levs keretbe és az értékel6 lapra)!
Kodszamét a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huzza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 17. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jel6lje meg, melyik feladatok
megoldasat irta erre az oldalra! A pétlapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szémitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —a"?b+a" 3 — ..+ a?b" —ab"? +b”'1), ¢e je n liho naravno $tevilo
a"-b" = (a —b)(a”"1 +ad"2b+a"3b? 4.+ 2"+ ab"? +b"_1), Ceje neN

Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? = ch,, v? = a.b,

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R = ‘Zbéf r= % s = %l”c

Kotne funkcije polovi¢énih kotov:

sm /1 COSx cos [1+COSx tan® = _sinx
" 1+cosx

AdICIjSkI |zrek.
sin(x+ y) =sinxcosy +cosxsiny

cos(x+ y)=cosxcos y —sinxsiny

tanx+tany

tan =

(x+y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny =23inx;ycos%, sinx —siny =200$x;ysinx;y
COSXx+COSy = ZCosHTycos%, COSx —COS y =-2sin x;y sin™ ; 24

sin(x+
tanxttany :%
Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinxsiny = —%[cos(ery) —cos(x-y)]
COSXCOSy = %[cos(x+y) +cos(x-y)]
sinxcos y = %[sin(ery) +sin(x-y)]
axy + by, —c

Razdalja tocke T, (xo,7,) od premice ax+by —c=0: d(Ty,p)=

Va® +b?

Plos¢ina trikotnika z oglis&i A(x;,»;), B(x,,), C(x3,73):
2| ()’3 y1)—(x3—x1)(y2—y1)|

Elipsa: 2 =a?2 -b2, ¢ :5, a>b

Hiperbola: ¢? = a? +b%, ¢ = i, a je realna polos

Parabola: y2 =2px, gorisCe G[%,O)

Kompozitum funkcij: (g o f)(x) = g(f(x))

Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (z )p" (1-py*

Integral: .[ dr __larctandsc
a

¥ +a® a

L |
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Képletek

a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —ad" b+ a" P — .+ P —ab"? + b ) ha n paratlan természetes szam
a"-b" = (a —b)(a”i1 +d"2b+a" 3% + ..+ a2 v ab"? + b ), ha neN

A deréksz6gli haromsz6g magassagtétele és befogotétele: a? = ca,, b? = chy, vf =ab,

A héromsz6g kéré irt kér és a haromszogbe irt kor sugara: R =9b¢, =5 s-a+b+c

4S8 s’ 2
A félszégek szc')'gfaggvényei ;

sm /1 COSx 1+COSx tanX = _sinx
\/ 2 “1+cosx

Addicios tételek:
sin(x + y) = sinxcos y + cosxsin y

cos(x+y)=cosxcos y—sinxsiny

tanx +tany

tan(x+y): 1-tanxtany

Osszegek szorzatté t()'nféné' alakitasanak képletei:

+y - +y -
2 ’ 2 2
+y -y X+y o X—y
COS x + COS ZCOS—COS , COSx—COSy =
RSy 2 2 FOEESY 2 2

sin(x +
tanxitany=M

COSXCOS y

A szorzatok 6sszeggé torténé alakitasanak képletei:
sinxsiny = —%[cos(x +y)-cos(x-y)]

COSXCOSy = %[COS()H— y)+cos(x—y)]
sinxcosy = %[sin(x+y) +sin(x-y)]

axy + by, —

Va? +b2

A T (xo, yo) pont tavolsaga az ax + by —c =0 egyenletii egyenestol: d(TO, )

Az A(x,»), B(xp3,), C(x3,53) csucsu hdromszég teriilete:

S =%|(x2 =x;) (v = 31) = (%5 =) (32 —y1)|

Ellipszis: 2 =a? b2 =%, a>b
a

e

Hiperbola: ¢* = a® +b?, ¢ = £, a a hiperbola valés tengelye

Parabola: y?2 =2px, G[ﬁ,o

5 j a parabola fokuszpontja

Osszetett fiiggvény: (g o f)(x) = g(/(x))
Bernoulli-képlet: P(n, p,k) = (Z ) pra-py*

~larctan®+C
a

Integral: J'
x?+4d% a

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!



”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mezébe ne irjon!

-

M1 6 2 4 01 1 1 MO0 5

Resite sistem dveh linearnih enacb

Oldja meg a kétismeretlenes linearis egyenletrendszert:

2x—3y=5
y:%x—Z

5/20 I

(5 to¢k/pont)
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2. Vsako Stevilo v levem stolpcu preglednice je enako enemu $tevilu v desnem stolpcu. Izrazi v
desnem stolpcu so oznaceni s ¢rkami od A do K.

V preglednico v za to namenjen prostor vpidite ¢rko izraza, ki je enak izrazu v levem stolpcu
preglednice (prva vrstica je Ze pravilno izpolnjena).

A tablazat bal oldali oszlopaban levé szamok mindegyike egyenlé a jobb oldali oszlop valamelyik
szamaval. A jobb oldali oszlop kifejezéseit A-tol K-ig jelltik.

Iria be a tablézatba a megfelelé helyre annak a kifejezésnek a betijelét, amely megegyezik a
tablazat bal oszlopaban talalhaté kifejezéssel (a tablazat elsé sorat mar helyesen kitoltottiik)!

3 D (A) 0,12
? (B) |3l
16
- ©) 75
21
A D) 17
33 (E) 5!
(F) 1—i
1+i (G) —1—i
: 2
3
0 (H) 5
6
120 (1) cos900°
0,8 (J) Sin(STY)
(K) 0,9
3

(8 tock/pont)
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Nalogo reSujte brez uporabe racunala.
Na sliki sta $tevili z in w v kompleksni ravnini. Zapisite ju in izradunajte z-w, z-w™", |2l in @.

A feladatot szamologép hasznalata nélkiil oldja meg!
A képen a z és a w szamok lathatok a komplex szamsikon. Irja fel 6ket, és szamitsa ki a
zow, z-w ", |2 és w értékeket!

(7 tock/pont)
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Zveza med Fahrenheitovo lestvico [°F] in Celzijevo lestvico [°C] je formula F

Adott a Fahrenheit [°F| és a Celsius [°C] -skala kézti 6sszefiiggés képlete: F

4.1. Koliko stopinj °F je pri 37 °C?
Hany °F fok van 37 °C-nal?

4.2. Koliko stopinj °C je pri 59 °F ?
Hany °C fok van 59 °F -nal?

4.3. Pri kateri temperaturi kazeta oba termometra enako vrednost?
Mely h6mérsékletnél mutat mindkét h6mérd egyenl6 értéket?

_9C+160
5
_9C +160
5
(1)
(2)
(4)
(7 toCk/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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Na sliki so Stiri stoznice.

A képen négy kupszelet lathato.

—_

5.1.  Zapisite enacbe vseh stoznic na sliki.
Irja fel a képen lathaté kupszeletek egyenletét!

(4)
5.2. Na sliki so oznagene tocke A, B in C . ZapiSite jih s koordinatami.
A képen megjeléltiik az A, B és C pontokat. Irja fel 6ket koordinétaikkal!
(4)
(8 tock/pont)
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6. V enakokrakem trikotniku ABC merita kraka AC in BC 7 cm, osnovnica AB pa 6 cm.

ToCka D je razpoloviS€e osnovnice AB . ToCka E je noziS€e (pravokotna projekcija tocke B na
stranico A C') viSine na stranico A C . NariSite skico.

Az egyenld szari ABC haromszégben az AC ésa BC szarak 7 cm hosszlak, az AB alap
6 cm hosszi. A D pontaz AB alap felez6pontja. Az E pontaz AC oldalhoz tartozé
magassag talppontja (a B pont meréleges vetiilete az AC oldalra). Rajzoljon abrat!

6.1. Dokazite, da sta trikotnika ADC in AEB podobna.
Bizonyitsa, hogy az ADC és a AEB haromszégek hasonloak!

(2)
6.2. Brez raCunala izraCunajte razdaljo od ogliS¢a B do nasprotnega kraka. Rezultat naj bo
toCen.
Szamolégép hasznalata nélkiil szamitsa ki a B cslcs tavolsagat a szemkézti szartol! Az
eredmény legyen pontos!

(5)
(7 tock/pont)

”
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Dana je funkcija f s predpisom f(z) = log, (z +1) —1. Izradunaijte ni€lo, zagetno vrednost in

M1 6 2 4 01 1 1 M1 1

absciso tocke A(z, 1). Nariite graf funkcije f. ZapiSite definicijsko obmogje in asimptoto.

Adott az f(x)=log, (z +1)—1 hozzérendelési szabéllyal megadott f fiiggvény. Szamitsa ki a

zérushelyét, a 0 helyen felvett helyettesitési értéket és az A(z, 1) pont abszcisszéjat! Rajzolja le
az f fiiggvény grafikonjat! irja fel az értelmezési tartomanyt és az aszimptotéja egyenletét!

YA

(7 tock/pont)
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8. KolikSen mora biti parameter a funkcije s predpisom f(z) =

, da bo imela funkcija

ekstrem pri x =17

2
Az f(z) = al’—;'] hozzarendelési szaballyal megadott fliggvény a paraméterének mely értékére
T

lesz a fliggvény szélséértéke az © =1 - nél?
(5 tock/pont)

”
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9. V pravilnem Sestkotniku ABCDEF meri stranica a = 4. Vektorja AE in AC zapiSite kot
linearno kombinacijo vektorjev AB =@ in AF = b . |zradunajte natan&no dolZino vektorja A C
in skalarni produkt AC - AE .

[ L
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Az ABCDEF szabélyos hatszég oldalénak hossztiséaga o = 4. Irja fel az AE és AC vektorokat
az AB=1a és AF =1 vektorok linearis kombinaciéjakét! Szémitsa kiaz AC vektor pontos
hosszlségat és az AC - AE skalaris szorzatot!

(7 tock/pont)
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10. Graf funkcije f: [0, oo) — R s predpisom f(x) =z° prezrcalimo prek simetrale lihih kvadrantov
y =z . Tako dobimo graf funkcije g.
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Az f(z) =2® hozzarendelési szaballyal megadott f:[0, o) — R fiiggvény grafikonjét tiikrézziik
a paratlan siknegyedek y = szimmetriatengelyére. Igy kapjuk a g fiiggvény grafikonjat.

10.1. ZapiSite predpis funkcije ¢.
Iria fel a g fiiggvény hozzérendelési szabélyat!

(2)
10.2. lzracunajte plos¢ino obmocja, ki ga oklepata grafa funkcij f in g.
Szamitsa ki az f és g fiilggvények grafikonjai altal hatarolt sikidom tertiletét!
(6)
(8 tock/pont)

”
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Hkrati vrizemo dve posteni igralni kocki. Izracunajte verjetnosti dogodkov
A — kocki pokazeta enako Stevilo pik,

B —vsaj na eni kocki pade sodo $tevilo pik,

C' - vsota pik na obeh kockah je 8.

Két szabalyos dobokockat egyszerre feldobunk. Szamitsa ki a kbvetkez6 események
valdészinliségét:

A — mindkét kockéaval ugyanazt a pontszamot dobtuk,

B — legalabb az egyik kockaval paros pontszamot dobtunk,

C' — a dobott pontszamok Gsszege 8.

15/20 I

(5 to¢k/pont)
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12. lIzraCunajte vsoto Clenov ay, +a,, +... 4+ a5, aritmetiCnega zaporedja, Ce je a, =17 in
ags +a; =50.

Szamitsa ki a szamtani sorozat a,, + a,, + ...+ a5, tagjainak 6sszegét, ha fennall az o, =17 és
az ag; +a;, =50 Osszefliggés!

(6 tock/pont)

”
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL

17/20 I
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